

УДК 81'373.2:398

**Н. М. Шульська**

кандидат філологічних наук,  
старший викладач кафедри соціальних комунікацій  
Східноєвропейського національного  
університету ім. Лесі Українки  
e-mail: nat\_sh@ukr.net

## НЕОФІЦІЙНІ АНТРОПОНІМИ ТЕРОРИСТІВ В УКРАЇНСЬКИХ МАС-МЕДІА

*У статті проаналізовано неофіційні найменування терористів бандитських угруповань, що набули особливого поширення в текстах ЗМІ під час загострення бойової ситуації на Сході України. Зауважено про їх масовий характер у медіакомунікації як негативний чинник розгортання соціально-політичної кризи в державі. З'ясовано, що неофіційний іменнък учасників соціально небезпечної діяльності репрезентують різнотипні номінації (виразні негативно марковані відапелятивні утворення, нейтральні на рівні функціонування прізвиська лексеми, специфічні деривати, ексклюзивні номени).*

**Ключові слова:** неофіційна антропонімія, прізвисько, позивний, терорист, ЗМІ.

Номінативний контент сучасних українських ЗМІ формують з одного боку офіційні найменування, що кодифіковані й добре відомі реципієнтам, з іншого — неофіційні антропоніми, які зазвичай мають негативний глузливий контекст. *Прізвисько* (вуличне прізвище, кличка) — вид антропоніма, неофіційне особове іменування, яким середовище індивідуалізує або характеризує особу [7, с. 494].

Якщо прізвища та власні особові імена слугують лише для ідентифікації людей, то прізвиська виконують виразну викривальну функцію, особливо це стосується неофіційних антропонімів, якими називають відомих українських політиків. Специфічним у неофіційному мас-медійному іменнику постає те, що мотивація зазначених прізвиस्क переважно вже втрачена на відміну від усного мовлення діалектоносіїв, яке дозволяє простежити причину появи прізвиська до третього-четвертого покоління. Зважаючи на цей чинник, прізвиська соціокомунікативного простору набагато важче аналізувати,

адже ми можемо розглядати онім лише з погляду твірної бази, умовно визначаючи ступінь наявного конотативного компонента в назві. Прізвиська журналістського контенту можливо досліджувати лише на асоціативному рівні, коли присутня вказівка на носія — відому нам особу.

**Мета** статті — зафіксувати й описати неофіційні найменування соціально небезпечних осіб, що побутують в українських ЗМІ, як негативний чинник політичної кризи в Україні й унікальний антропонімний компонент. Зокрема, передбачено виконання таких завдань: 1) виявити на основі суцільного обстеження журналістських текстів прізвиська, що мають терористи; 2) простежити гендерний аспект й особистісний чинник у присвоєнні другого імені; 3) на основі можливих асоціативних зв'язків провести приблизну мотиваційну класифікацію неофіційних антропонімів; 4) указати на іноментальні ознаки, наявні в іменуваннях бойовиків.

**Матеріалом** дослідження слугували прізвиська терористів, зафіксовані шляхом суцільного обстеження контенту українських інтернет-видань.

**Об'єкт** дослідження — неофіційна антропонімія осіб бандитських угруповань, що діють на території України. **Предмет** статті — мотиваційні й етноментальні особливості прізвиськ терористів, наявні у матеріалах українських мас-медіа.

Якщо в уснорозмовній практиці побутують зазвичай прізвиська індивідуального типу з відомою чи втраченою мотивацією, сімейно-родові, групові, колективно-територіальні найменування, то унікальність антропонімного складу ЗМІ в тому, що якраз журналістська комунікація виступає благодатним полем для функціонування не менш цікавого номінативного пласту — прізвиськ терористів. Сьогодні тероризм в Україні набув особливо гострого конфлікту, що зумовлено складною політичною ситуацією й бойовими діями на Сході країни. Серед ряду ознак тероризму таких, як насильство, застосування сили, залякування, акцентуалізація страху, психологічний вплив, відсутність будь-яких моральних і юридичних норм, розмежування понять «жертва» і «ціль», груповий характер, повторність, серійність тощо [10, с. 76], важливим атрибутом постає досягання широкого резонансного розголосу. Якраз через медіа-канали соціально небезпечні групи людей реалізують масові інформаційні атаки, діючи в першу

чергу на владу та суспільну думку. Цю функцію несвідомо щодня виконують журналісти, розповсюджуючи повідомлення, пов'язані з терористичною діяльністю.

Ідентифікація прізвиськами учасників бандитських формувань — надзвичайно розповсюджене явище в мас-медійному мовленні, що спричинено політичною кризою в нашій державі та нестабільністю українських ЗМІ. У зв'язку з цим доцільним видається аналіз прізвиськ терористів, наявних у журналістських текстах, із погляду їхньої лінгвокомунікативної природи та етноментальних особливостей. Неофіційний іменник учасників соціально небезпечної діяльності широко представлений на сторінках друкованих ЗМІ та в матеріалах інтернет-видань. Поява по суті нового номінативного шару в ономастиці — прізвиськ терористів — свідчить про незупинний розвиток антропонімійної системи, «величезну гнучкість прізвиськ, їх здатність пристосовуватися до різноманітних обставин» [5, с. 118]. Ці номінативні одиниці виконують ті функції, які властиві загалом прізвиськовій назві: номінативну, соціальну, емоційну або модальну (за О. Даниліною [1, с. 69–70]), волонкативну (за З. Нікуліною [3]), номінативно-ідентифікаційно-диференційну (за М. Дуйчаком [2, с. 256]). Прізвиська цього різновиду можна співвідносити за В. Чабаненком із «витвором народу», адже в них відображені культурні, соціально-економічні й політичні обставини народного життя, виявлена естетика народного мислення, образність і дотепність народного мовлення» [9, с. 17]. Наявність у мовленні ЗМІ неофіційних іменувань небезпечних осіб переконує у тому, що справді «вибір прізвиська продиктований конкретною екстралінгвальною сферою і специфікою ситуації спілкування» [4, с. 90]. Аналізуючи антропоніми цього незвичного номінативного поля, доцільною видається думка М. В. Тимінського про те, що «необхідно брати до уваги темпоральну актуальність мотива — реальність у теперішньому часі» [6, с. 67–68].

У процесі загострення бойової ситуації на Сході країни і внаслідок розгортання соціально-політичної кризи в державі медіатексти друкованих та електронних українських видань відчутно «зарясніли» різнотипними прізвиськами терористичних лідерів самопроголошених ДНР і ЛНР. Цей уже давній ономастичний компонент, що бере витоки в лексиці аргю, кримінальному жаргоні, позивних військових, набуває сьогодні нового окреслення в контенті вітчизняних медіа.

Так звані «другі» імена терористів у журналістських текстах мають великий потенціал впливу, вони формують певну систему стосунків між різними соціальними групами людей, а також діють на реципієнтів на когнітивному, афективному й сугестивному рівнях. Ці антропоніми надзвичайно цікаві як з боку суб'єкта називання, так і з боку носія, що не тільки має специфічний соціальний статус, а й часто відмінний за етноментальними рисами. Прізвиська цього типу визначають інтразону терористичного лідера, що включає також персональні психоасоціації та інші антропонімні компоненти — прізвище, власне особове ім'я тощо. Наявність великої кількості неофіційних антропонімів терористів ДНР і ЛНР у ЗМІ — ще один із способів піару злочинної діяльності та масового розголосу серед широкої аудиторії по всій країні. Спостережено, що ідентифікацію лідерів терористичних угруповань у медіатекстах здійснюють зазвичай лише через прізвиськовий номен, у край рідко журналісти послуговуються вказівкою на офіційні антропоніми. Це зумовлено, очевидно, тим, що не завжди до кінця відомі справжні прізвище та ім'я терориста, оскільки в цьому випадку присутній факт приховування реальних іменувань із метою власної безпеки.

Суцільне обстеження українських електронних ЗМІ і фіксація неофіційних іменувань терористів виявили, що журналісти здебільшого оперують термінами *прізвисько*, *позитивний*, *псевдо*, подаючи неофіційний антропонім бандитського лідера. Особливість «терористичних» прізвиськ та, що вони зазвичай мають приховану на рівні масмедійної аудиторії мотивацію, що, очевидно, відома лише у вузькому колі реципієнтів конкретного небезпечного угруповання. Не можна стверджувати про відсутність причини появи другого імені терориста, адже «кожна прізвиськова одиниця завжди вмотивована, будь-яке прізвисько не може бути асемантичним. Якщо прізвисько зберігається, то збережена й тенденція до його семантичного наповнення, бо-дай приблизного чи узагальненого характеру» [8, с. 160].

У гендерному плані домінувальна роль належить чоловічим іменуванням, хоча спорадично трапляються серед масиву позивних жіночі назви. Це вкотре підкреслює унікальність досліджуваного шару антропонімів: *Теракти в Одесі готувала москвичка на прізвисько «Горза»* («Еспресо.tv», 08.04.15); *Радник голови СБУ повідомив, зокрема, про затримання громадянки Російської Федерації Чубарової на прізвисько*

«**Тереза**» («Еспресо.tv», 08.04.15); *В Одесі затримали терористку-підривицю на прізвисько «Радистка»* («Zaxid.net», 23.04.15).

Із метою надання матеріалу ексклюзивності та більшої зацікавленості автори часто виносять прізвиська терористів у заголовковий комплекс, як, наприклад: *Під Волновахою затриманий терорист на прізвисько «Термік»* («Українські новини», 29.12.14); *Силовим блоком ДНР керує терорист на прізвисько «Чечен»* («Press», 12.01.15); *«Терорист» та «Попіл» координували обстріл Маріуполя — радіоперехоплення* («Подоробиці», 25.01.15); *СБУ затримала бойовика на прізвисько «Дайшник», який командував обстрілом Маріуполя* («Публіцист», 25.01.15); *В Одеській області затримано терориста на прізвисько «Філософ»* («Голос України», 06.02.15).

Диференціювати прізвиська (позивні) учасників бандитських угруповань у мотиваційні групи можемо лише за асоціативними зв'язками, які виникають на основі функціональної лексеми-твірної основи. Так, виразну вказівку на зовнішні риси чи внутрішні особливості демонструють такі другі імена терористів: *Малиш*: *Як повідомляє прес-служба СБУ, зокрема, у Луганській області затримано терориста банди Мозгового «Прізрак» на прізвисько «Малиш»* («5 канал», 04.04.15); *Дикий*: *Ватажок однієї з банд бойовиків, чеченець на прізвисько «Дикий» погрожує президенту України Петру Порошенку та українському олігарху Рінату Ахметову і обіцяє пройти маршем по Києву* («Незалежне бюро новин», 13.01.2015).

Із видом діяльності, очевидно, пов'язані прізвиська: *Радистка*: *В Одесі затримали терористку-підривицю на прізвисько «Радистка»* («Zaxid.net», 23.04.15); *Беркут*: *Співробітники Служби безпеки України затримали бойовика на прізвисько «Беркут», який готував теракти в Запоріжжі* (ЛІГА.net, 30.01.15); *Стрілець*: *Аналітика: За що воює Ігор Гіркін на прізвисько «Стрілець»* («Ріо», 03.07.14); *Гайшник*: *Коригувальником вогню по Маріуполю був місцевий житель Сергій Кірсанов з позивним «Гайшник»* («Незалежне бюро новин», 26.01.15); *Художник*: *У боях ліквідували терориста-беркутівця з позивним «Художник»* («Інформатор», 07.02.15); *Полковник*: *Відомство перехопило розмову між терористом «Полковником» та ще одним невстановленим бойовиком* («Експрес», 16.02.15); *Артист*: *На Донбасі затримали бойовика на прізвисько «Артист»* («5 канал», 17.01.15); *Таксист*: *У Слов'янську СБУ затримала бойовика на прізвисько «Таксист»* («ЗІК», 28.10.14).

Від прізвищ та імен інших відомих осіб за подібністю постали такі найменування: **Тереза**: Радник голови СБУ повідомив, зокрема, про затримання громадянки Російської Федерації Чубарової на прізвисько «Тереза» («Еспресо.tv», 08.04.15); **Адольф**: ... проходив спецпідготовку в навчальному центрі бойовиків під керівництвом офіцера іноземної спецслужби на прізвисько «Адольф» (sbu.gov.ua, 05.04.15); **Ленін**: На Харківщині затримали українця на прізвисько «Ленін», який підозрюється в діяльності незаконних збройних формувань («Державна прикордонна служба України», 01.02.15); **Гоблін**: Уряд Криму «очолив» кримінальник на прізвисько «Гоблін» («Версії.if.ua», 03.03.14).

Способом онімізації апелювативів утворено прізвиська, які можуть мати різний ступінь негативного маркування: **Зима**: 23-річний урожденець Горлівки на прізвисько «Зима» зізнався, що проходив спецпідготовку в навчальному центрі бойовиків (sbu.gov.ua, 05.04.15); **Градус**: У Дзержинську затримали бойовика на прізвисько «Градус» («Zaxid.net», 22.04.15); **Хорт**: Співробітники контррозвідки Служби безпеки України в Одесі затримали терориста на прізвисько «Хорт» і групу бойовиків, причетних до організації терактів («Бізнес», 02.04.15); **Батон**: СБУ: Терорист «ДНР» на прізвисько «Батон» жорстоко катує українських військовополонених («Відомості», 18.03.15); **Князь**: Бої під Дебальцеве. Підрозділ терориста з позивним «Князь» поніс вагомі втрати («Ukr. Media», 29.01.15.); **Кірпіч**: Терорист з позивним «Кірпіч» «прославився» участю в бойових діях у Слов'янську влітку 2014 року (fakty.ictv.ua, 11.04.15); **Ромашка**: Російський журналіст «Комсомольської правди», що знаходиться в м. Слов'янськ, повідомив про смерть російського терориста-снайпера з позивним «Ромашка» («Бандерівець», 14.02.14); **Кит**: Терорист із позивним «Кит», за інформацією спецслужб, контролював та віддавав накази диверсантам, яких підтримує російська ФСБ («Подрибиці», 23.11.15); **Сич**: Терорист із позивним «Сич» запевняє, що на території так званої ЛНР тривають «позиційні бої» («Преса України», 20.01.15); **Алмаз**: Знищено загін мародерів, що діяв під керівництвом бойовика на прізвисько «Алмаз» (antikor.com.ua, 29.01.15), **Гюрза**: Теракти в Одесі готувала москвичка на прізвисько «Гюрза» («Еспресо.tv», 08.04.15), пор. гюрза 'велика отруйна змія завдовжки до 1,5 м сімейства гадюк, укус якої призводить до коагуляції крові' [ТСУМ].

Про інонаціональний склад бандитських угруповань, що діють на українській території, свідчать позивні з іншомовними назвами: **Саїд**:

Поблизу Донецького аеропорту затримали бойовика на прізвисько «Саїд» («Тиждень.ua», 20.03.15); **Гіві**: У Червоногвардійському районі Макіївки був обстріляний легковий автомобіль, в якому їхав бандитський ватажок бригади «Сомалі» Михайло Толстих на прізвисько «Гіві» («Справжня варта», 19.03.15); **Шаман**: Учора був ліквідований командир диверсійно-розвідувальної групи терористів «Новоросії», російський бойовик на прізвисько «Шаман» («Galka.if.ua», 14.11.14); **Сентябрь**: Так, терорист з позивним «Сентябрь» розпечатує один з ящиків з боєприпасами та зачитує записи в упаковочному листі... («Українська правда», 14.02.15).

На іншомовні реалії у твірних основах позивних терористів укажуть назви **Абвер**: Затримано вінничанина-сепаратиста Здрілюка на прізвисько «Абвер» («Антикор.ua», 13.01.15), пор. абвер — нім. 'військова розвідка і контррозвідка у Німеччині у 1019–40 рр.' [СІС]; **Хантер**: СБУ затримала учасника бойових дій з боку терористів на прізвисько «Хантер» («Укрстрім.tv», 15.04.15), можливо, пов'язане з англ. hunter 'мисливець' [EUD]; **Фіма**: У Шепетівці затримали бойовика на прізвисько «Фіма» («Подільська інтернет-газета, 25.03.15), пор. Фіма < Єфім < Євфимій (грец.) [СРЛИ, с. 125]; **Шураві**: СБУ затримала на Донеччині бойовика на прізвисько «Шураві» («УНІАН», 23.01.15). пор. шураві — перс. 'совет', розм. в Афганістані під час подій 70–80-х рр. 'радянська людина' [СИСРЯ].

Деякі неофіційні антропоніми постали від інших онімів, зокрема катоїконімів та етнонімів: **Москва**: 51-річний громадянин Росії на прізвисько «Москва» у травні цього року створив диверсійно-підривною групу, яка входила до складу одного з 4 бандформувань так званої «ЛНР», повідомляє прес-центр СБУ («Інформатор», 05.09.14); **Крим**: При вибуху загинув терорист з позивним «Крим» (novuni.com.ua, 15.01.15); **Сахалін-2**: Бойовик Горелов із позивним «Сахалін-2» підтвердив: «З російської армії на Донбасі воюють багато» («Щоденний Львів», 28.01.15); **Німець**: 42-річний бойовик на прізвисько «Німець» розповів співробітникам спецслужби, що входив до злочинної групи, яка підпорядковувалася безпосередньо колишньому ватажкові донецьких бойовиків Ігорю Стрелкову («Сегодня.ua», 13.02.15); **Чечен**: Лідера терористів з Маріуполя Андрія Борисова на прізвисько «Чечен» обстріляли невідомі, а потім спалили в автомобілі («Перевесло», 14.03.15).

Серед твірних основ прізвиськ терористів самопроголошених ДНР та ЛНР, що функціонують у текстах ЗМІ, уживані як виразно

негативно марковані відапелятивні антропоніми (*Бабай, Біс, Зима, Зубастик, Лемур, Леший, Маньяк, Псих, Фашист*), так і номінації з нейтральним або позитивним лексичним фондом й, очевидно, негативною реальною мотивацією (*Американець, Безстрашний, Дайшник, Король, Монах, Пластун, Прапор, Моторола, Меблевик, Попіл, Філософ*) тощо. Деякі прізвиська мають інтертекстуальний характер: *Цербер, Абдулла, Пікассо, Гіві*. Як специфічні деривати, постали такі позивні антропоніми бойовиків: *Малиш, Червонец, Термік, Чечен, Фафа*, що мають прихований підтекст. У засвідчених прізвиськах на рівні журналістського тексту мотивація їхньої появи абсолютно невідома, тому читач на основі власних асоціацій може тлумачити те чи те найменування.

У деяких випадках із метою більшої достовірності журналістського факту автори поряд із неофіційним антропонімом терористичного лідера подають його офіційні найменування: *Як повідомляє прес-центр СБУ, 27 травня під час здійснення превентивних антитерористичних заходів в Харкові співробітники СБУ під час спроби виїзду в Російську Федерацію затримали одного з керівників сепаратистів у Краматорську Івана Лисенка, відомого під прізвищем «Псих» («УНІАН», 28.05.14); Одному з ватажків терористів самопроголошеної «Донецької народної республіки» Ігорю Безлер (позивний — Біс) присвоєно звання генерал-майора «ДНР» (gigamir.net, 24.03.15); Аналітика: За що воює Ігор Гіркін на прізвисько «Стрілець» («Ріо», 14.02.15).*

У матеріалах досліджуваних ЗМІ виявляємо надзвичайно оригінальні «терористичні» прізвиська, представлені інколи двокомпонентними структурами: *Ляля Криси і Васька Болт; Біс* (аббревіація від Ігор Безлер); *5, 45: Безпосереднім куратором «гуманітарія» став радник самопроголошеного «міністра зв'язку» — терорист на прізвисько «5,45» (sbu.gov.ua, 12.10.14); Леха Схід: Служба безпеки України затримала бойовика так званої «Луганської народної республіки» на прізвисько «Леха Схід» («РБК-Україна», 16.03.15); Якут-снайпер: Служба безпеки України встановила особу одного з ватажків бойовиків на прізвисько «Якут-снайпер», група якого, за завданням російських спецслужб, здійснює збройний опір силам АТО і тероризує мирне населення у Донецькій області («УНІАН», 02.07.14).*

Поряд із прізвиськами терористів спорадично засвідчено вживання неофіційних назв бандитських формувань: бригада *«Сомалі»*;



диверсійно-розвідувальна група терористів «*Новоросія*», банда «*Прізрак*», терористичне формування «*Спарта*» тощо.

**Висновки.** Отже, здійснений короткий огляд неофіційних іменувань терористів, що успішно функціонують у текстах медіа, свідчить про їх масовий характер в українській журналістиці, зумовлений соціально-політичною кризою в державі. Автори різнотипних матеріалів, виносячи прізвисько терориста у заголовок чи подаючи його далі в тексті, навіть не задумуються, що цим самим піарять бандитські формування і виступають джерелом пропагування злочинних ідей серед своєї читачької аудиторії. У зв'язку з цим усі без винятку українські видання повинні запобігати поширенню цього негативного явища на рівні номінації, а також стримувати будь-який терористичний вплив через інформаційні канали. **Перспективи подальшого дослідження** можуть бути спрямовані на поглиблені студії у сфері неофіційної антропонімії соціально небезпечних груп людей, зокрема щодо лексичного наповнення прізвиськової бази, специфіки іноментальних впливів, конотативного маркування аналізованих одиниць.

### Список використаних джерел

EUD — English-Ukrainian Dictionary [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.englishukrainiandictionary.com>

СІС — Словник іншомовних слів / за ред. О. С. Мельничука. — К. : УРЕ, 1985. — 966 с.

СИСРЯ — Словарь иностранных слов русского языка [Электронный ресурс]. — Режим доступа : <http://dic.academic.ru>

СРЛИ — Словарь русских личных имен / Н. А. Петровский. — М. : Изд-во «Советская энциклопедия», 1966. — 366 с.

ТСУМ — Тлумачний словник української мови [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <https://uktdic.appspot.com>

### Список використаної літератури

1. Данилина Е. Ф. Антропонимия одного говора (имена) / Е. Ф. Данилина // Русская ономастика : республ. сб. — Рязань : [б. и.], 1977. — С. 69–79.
2. Дуйчак М. Прізвиська та їх мотивація / М. Дуйчак // Проблеми сучасної ареології. — К. : Наук. думка, 1994. — С. 256–259.
3. Никулина З. П. Индивидуальные прозвища школьников / З. Никулина // Вопросы лексики и грамматики. — Кемерово : [б. и.], 1974. — С. 145–149.

4. Никулина З. П. О социальной оценке прозвищ / З. П. Никулина // Русская ономастика : республ. сб. — Рязань : [б. и.], 1977. — С. 87–91.
5. Осташ Р. І. Из життя сучасних українських прізвиськ. 1. / Р. І. Осташ // Українська пропріальна лексика : м-ли наук. семінару (13–14 вересня 2000 р.). — К. : Кий, 2000. — С. 115–121.
6. Тимінський М. В. До проблеми мотиваційної класифікації сучасних індивідуальних прізвиськ / М. В. Тимінський // Мовознавство. — 1987. — № 1. — С. 64–68
7. Українська мова : енциклопедія. — Вид. 2-ге, виправл. і доповн. — К. : Українська енциклопедія, 2004 — С. 532.
8. Ушаков Н. Н. Прозвищные и личные неофициальные имена (к вопросу о границах прозвища) / Н. Н. Ушаков // Имя нарицательное и собственное. — М. : Наука, 1978. — С. 146–173.
9. Чабаненко В. А. Прізвиська в системі експресивних засобів народно-розмовної мови (на матеріалі говірок Запорізької та Дніпропетровської областей) / В. А. Чабаненко // Повідомлення Української ономастичної комісії. — К. : Наук. думка, 1976. — Вип. 14. — С. 16–20.
10. Цыганов В. Медиа-терроризм: Терроризм и средства массовой информации / В. Цыганов. — К. : Ника-Центр, 2004. — 124 с.

**Шульская Н. Н.**

*кандидат филологических наук,*

*старший преподаватель кафедры социальных коммуникаций*

*Восточноевропейского национального университета им. Леси Украинки*

*e-mail: nat\_sh@ukr.net*

**НЕОФИЦИАЛЬНЫЕ АНТРОПОНИМЫ ТЕРРОРИСТОВ В УКРАИНСКИХ МАСС-МЕДИА**

**Резюме**

*В статье проанализированы неофициальные наименования террористов бандитских группировок, которые приобрели особое распространение в текстах СМИ во время обострения боевой ситуации на Востоке Украины. Замечено об их массовый характер в медиакоммуникации как негативный фактор развертывания социально-политического кризиса в государстве. Выяснено, что неофициальный именнък участников социально опасной деятельности представляют разнотипные номинации (выразительные негативно маркированные отапельятивные образования, нейтральные на уровне функционирования прозвища лексемы, специфические дериваты, эксклюзивные номены).*

**Ключевые слова:** неофициальная антропонимия, прозвище, позывной, террорист, СМИ.

**Shulska N.**

*Candidate of Philology,*

*Senior Lecturer, Department of Social Communications*

*Eastern European National University named after Lesya Ukrainka*

*e-mail: nat\_sh@ukr.net*

### **INFORMAL ANTHROPONYMS OF TERRORISTS IN UKRAINIAN MEDIA**

#### **Abstract**

*The article analyzes the unofficial names of terrorist gangs that have become particularly prevalent in the texts of the media during the aggravation of combat situation in Eastern Ukraine. Comments on their massive mediakomunikation in deployment as a negative factor in the socio-political crisis in the country. Based on continuous inspection Ukrainian mass-media found the most nicknames terrorists traced the gender aspect and personal factor in assigning a second name. Based on associative connections made possible approximate motivational classification informal anthroponyms shown on signs other nations present in naming terrorists. Found that informal social names participants represent different types of hazardous category (pronounced negatively labeled of apelatives formation, functioning at neutral nicknames tokens, specific derivatives, exclusive nominae). Journalists even not think that this same PR bandit formation and propagation of the source of criminal ideas among its readership. So, without exception Ukrainian edition should prevent the spread of negative phenomena at the nomination and deter any terrorist influence through information channels.*

**Key words:** *informal anthroponomia, nickname, nickname, terrorist, media.*

*Надійшла до редакції 18.06.2015*